

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones,

CUATRO REALES LINEA,

con rebaja á los anunciantes que contraten con la administracion.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

QUINTA EDICION.

DE LA NOCHE.

Solo para la venta de Madrid.  
Un número, DOS CUARTOS.  
Una mano, CUATRO REALES.

MADRID, MARTES 11 DE SETIEMBRE DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR 1203

AÑO XXVIII. NÚM. 7220.

PUERTA DEL SOL, 4. PRAL., SE NECESITAN OFICIALES PARA PREPARAR SOMBREROS DE SEÑORAS. Se las pagará doble que donde estén.

**POR 6 RS. AL MES**

SE RECIBE  
LA CORRESPONDENCIA DE LA MAÑANA  
Y EL DIARIO OFICIAL.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 11 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

**Guerra.**—Circular dictando varias disposiciones referentes á la tramitación de los expedientes de pensiones del ramo de Guerra.

**Fomento.**—Real orden disponiendo se dé publicidad al resumen de los servicios prestados por la guardia civil en la custodia de los montes públicos durante el mes de julio anterior.

La comision de la direccion de los registros que marchó á las provincias Vascongadas para reconstituir los registros civiles, tiene muy adelantados sus trabajos y en breve regresará á Madrid, despues de dejar sentadas las bases para la reorganizacion de aquellos archivos.

Declarase anoche que para el cargo de director del Banco, son candidatos, con grandes probabilidades por una y otra parte, los Sres. Belda y D. Alejandro de Castro.

La verdad es que nada hay aún definitivamente acordado sobre este asunto.

Anoche, segun habiamos anunciado, llegó á Madrid el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Calderon Collantes.

El ministerio de la Guerra ha trasladado á la direccion de la guardia civil una real orden expedida por el ministerio de la Gobernacion, en que se aprueba el aumento de 200 hombres en la provincia de Córdoba para el servicio de la guardia rural, y 200 más con el mismo fin para la provincia de Jaen.

Ayer fueron entregados los pasaportes al general Catalan, nombrado re-

cientemente capitán general de Canarias, para cuyo punto debe marchar en uno de los dias de la presente semana.

S. M. el rey llegó ayer á Zamora á las cinco de la tarde: en la estacion le esperaban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, el ayuntamiento y diputacion provincial, comisiones de todas las corporaciones y gran número de particulares. S. M. fué calorosamente aclamado por el pueblo en el tránsito hasta la catedral, donde se cantó un *Te-Deum* y de los balcones de las casas se arrojaron multitud de palomas, flores y poesías. De la catedral se dirigió el rey al palacio que se le habia destinado.

El Parlamento anuncia anoche una crisis ministerial próxima que consistirá en la salida de los Sres. Cevallos, Antequera y Martin de Herrera, entrando en Ultramar el Sr. Eizduayen y ocupando la presidencia del Congreso el actual ministro de Ultramar.

Muchos dias hace que circulan los rumores de que el colega se hace eco; pero carecen de base.

De nuestro servicio particular recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Zamora, 10 (10,40 noche).  
El recibimiento hecho á S. M. en esta ciudad ha sido entusiasta. Es extraordinario el número de gentes que de los pueblos de la provincia han llegado con objeto de saludar al regio viajero. S. M. ha asistido al teatro siendo calorosamente aclamado en todo el tránsito.—MENCHETA.

Noticias recibidas de Brihuega confirman las ya conocidas acerca de los tristes efectos que las últimas tempestades han causado en dicho punto. Lo mejor de la poblacion se halla por tierra, y el resto amenaza desplomarse. Manzanas enteras de casas, y entre estas el convento á iglesia de monjas Bernardas, son solo un monton de ruinas. La poblacion se halla consternada. El secretario del gobierno de Guadalajara, en union del ingeniero civil Sr. Sanz, el militar Sr. Cano, el diputado Sr. Hernandez, las autoridades locales y algunas personas notables, han procurado levantar el espíritu de aquellos desventurados habitantes, comenzando los trabajos bajo la direccion del Sr. Sanz, que han de ser difíciles, espuestos y penosos, en

razon á que el amontonamiento de los escombros es un grave obstáculo para todo transporte que sea hecho á brazo.

Tan pronto como terminen las esperiencias, se enviarán á Cuba los triquiales destinados al ejército de aquella Antilla.

El ministerio de la Guerra ha remitido al de Ultramar una real orden que determina el personal de obreros que ha de haber en Filipinas.

Desia anoche un periódico que parafines de setiembre ó primeros de octubre habrá una modificación ministerial. Es un rumor, como tantos otros que han circulado, desprovisto de fundamento.

Los reyes de Portugal han invitado á su mesa al general de marina que manda la escuadra española y á algunos jefes y oficiales de las fragatas *Vitoria*, *Nunancia*, *Bianca*, *Sagunto* y vapor *Africa*. El recibimiento hecho en Lisboa al contraalmirante Sr. Duran y Lisa por los reyes, el gobierno, las autoridades y los particulares fué carinosísimo. La travesía desde el Ferrol á la capital del vecino reino, se hizo por la escuadra en cincuenta y cinco horas.

En la calle de Segovia fué herido anoche de una puñalada en el costado izquierdo un sujeto, que despues de curado en la casa de socorro del distrito, fué trasladado al hospital.

El agresor fué detenido.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Vienna, 10.

Desde el viernes por la mañana continúa una gran batalla cerca de Plewna. Los rusos llevan perdida mucha más gente que los turcos pero aun no se sabe el resultado definitivo de la importante accion que está librándose.—Centro telegráfico.

Burdeos, 10.

El discurso pronunciado por el mariscal Mac-Mahon contestando al *maire* de esta ciudad, despues de encomiar el amor al orden y al trabajo dice: «Estar seguros que la paz no será turbada y que cuando el país haya contestado á mi llamamiento, la Constitucion, cuyo fiel guardian soy, funcionará sin trabas pa-

ra asegurar completamente el desarrollo de la propiedad nacional.—*Fabra*.  
Paris, 10.

En la Bolsa se han cotizado:  
El 3 por 100 francés, á 70-95.  
El 5 por 100 francés, á 105-97 1/2.  
Esterior español, 11 1/2.  
Amortizable, 00.  
Interior español, á 00.  
Consolidados ingleses, 95 1/4.  
En el bolsin se han hecho:  
Esterior español, 11 5/8.  
Amortizable, 00.  
Interior, á 5 1/16.  
Amortizable, 00.

En el bolsin de anoche no se hicieron operaciones.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE HOY 11 DE SETIEMBRE.

La circular que hoy publica la Gaceta, encaminada á evitar los abusos que suelen cometerse en la gestion oficiosa de preparar los expedientes de monte militar é incoar los recursos de los interesados en nombre de estos sin representacion legal para ello, preceptúa lo siguiente:

1.ª Todas las solicitudes de pensiones del ramo de Guerra se promoverán precisa y únicamente por los interesados ó por sus tutores previo discernimiento del cargo.

2.ª Se presentarán documentadas á la autoridad militar local del punto en que tenga vecindad el recurrente, y en su defecto al alcalde respectivo, que las cursará al comandante militar del partido ó general de la provincia.

3.ª No se admitirá instancia sin exhibicion de la cédula personal, que se anotará al margen, con designacion del número y su coste, espresando la devolucion.

4.ª Las filiaciones, documentos oficiales de que no haya constancia en el ministerio de la Guerra, Consejo Supremo ó capitania general por donde se tramite el recurso, y las partidas de nacimiento, matrimonio y defuncion, se compulsarán, y sin este requisito no podrá declararse el beneficio.

5.ª Las compulsas las acordará el Consejo Supremo de la Guerra, y se practicarán remitiendo los documentos á la capitania general respectiva para que las autoridades correspondientes informen sobre la autenticidad del documento, apelando cuando fuese de más fácil ejecucion á las administraciones económicas que tienen ya establecidos medios al efecto.

6.ª Cuando por facilidad de comproba-

cion de un hecho ó legalidad de un documento el Consejo Supremo acuerde que debe prescindirse de la referida compulsas, dará cuenta del motivo al clasificar el derecho y proponer el beneficio.

7.ª No se admitirá justificacion de entredad ó de accidente en acto del servicio más que por medio de informacion ó expediente instructivo, segun el caso; prescindiendo en absoluto de las certificaciones aisladas.

8.ª Las informaciones de pobreza ajustarán á lo prevenido en la ley de enjuiciamiento civil.

9.ª No se hará señalamiento para punto en que no tenga vecindad el recurrente.

10.ª No se considerará incoado ningún recurso para los efectos de la ley de contabilidad hasta que se halle el expediente instruido por lo que respecta á documentos que deba presentar el interesado ó justificacion que exija el caso, pues no basta interponga solicitud para suponer desde entonces opcion al abono de atrasos.

11.ª Toda solicitud presentada fuera del punto de residencia del interesado quedará sin curso, y se devolverá al mismo por el conducto competente.

La junta de la deuda pública anuncia en la Gaceta de hoy que el dia 24 del corriente, á las doce de la mañana, se verificará la subasta correspondiente al mes de setiembre para la amortizacion de deuda por valor efectivo de 781481 pesetas 44 céntimos.

Los que deseen tomar parte depositarán en la tesoreria de la direccion el 1 por 100 en metálico del valor efectivo de la proposicion, ó la equivalencia del mismo en títulos de la deuda al tipo de cotizacion del dia anterior al en que se haga el depósito. A este fin se recibirán en ella los dias 21 y 22 de este mes, de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

La matricula en la escuela de institutrices estará abierta del 15 al 30 del corriente, de 4 á 6 de la tarde.

En la plaza de Toros de Murcia hiciéronse el viernes varias prisiones por la guardia civil, recogiendo muchas armas blancas y de fuego á quienes no pueden usarlas.

Se ha constituido en Balaguer la liga de contribuyentes.

Se ha establecido en Palma de Mallorca una biblioteca popular.

—Hoy se ha abierto en aquella capita el pago de las mensualidades de mayo junio á las clases pasivas.

16

EL TRIBUNAL SECRETO.

—¿Qué audacia!—interrumpió Wineslao.

—Aguardad, monseñor, que no es eso todo,—dijo Rastibona.

Y continuó con voz alterada:  
—Hasting, por el crimen de que iba á hacerse culpable, ha sido castigado con la muerte. Cualquiera que desobedeciera las órdenes del santo tribunal, condenado está de antemano á morir como él.

—Dado por nosotros,  
LOS SECRETOS VENGADORES DEL ETERNO.

—¡Jueces de desgracia!—escramó Wineslao incorporándose en su asiento.—¿Si serán ellos los que me darán el oro que me hace falta?

—Jamás su audacia ha rayado tan alto,—dijeron los asistentes.

—¿Osan imponer sus leyes á los grandes del imperio?

—Y contradecir las del poder soberano!

—Y, sin embargo, me hace falta dinero!

—dijo Wineslao prosiguiendo en su idea fija.

—Los jueces francos lo ven todo desde la altura de su mística sabiduria y no se inquietan de las necesidades materiales.

—¡Me hace falta dinero á cualquier precio!—repitió exaltado el emperador.

—¿Para dar una fiesta de boda en la capital?

—Para cosas de más alta importancia, señores,—dijo Wineslao adoptando un tono grave que en él no era habitual.—Mis tropas están sin pagar y sin equipar; á veces hasta faltan los víveres; las compañías de la guardia Imperial están tan mal montadas, que á cada momento mis soldados están dispuestos á convertirse en saltadores de camino para tener una condicion más soportable.

—Es verdad... y algunos han tomado ya ese partido.

—Y esto precisamente en el momento en que más necesito del sable de mis buenos lanceros. Ya sabéis, señores, que entre mis queridos aliados los principes feudatarios hay más de uno que envidia mi poder y que se desembarazaría de mi persona como un preliminar indispensable. Alberto de Sajonia, Herman de Silesia, y sobre todo mi bello primo Job de Moravia, están siempre dispuestos á arrojarse sobre el imperio para destruirle y distribuirse sus pedazos. Preciso es, pues, tener tropas que enviar para responder á sus pretensiones. ¿Y dónde encontraré yo los fondos necesarios para armarlas y equiparlas? Será menester vender los diamantes de la corona... ¡qué sé yo... fundir nuestras copas de oro!

—¡Jamás se vio apuro semejante!...

—¡No, señores, aun no está perdido todo!

—repuso el emperador.—Mientras haya dinero en las arcas de sus vasallos, un príncipe no debe carecer de él. Los artesanos se han hecho para adquirir fortunas y partirlas con su dueño. Nuestros fabricantes y comerciantes de todas clases en Alemania son ricos; pero, ¿por qué razon? Porque nosotros alejamos de ellos la guerra que vendría á turbar sus tráfico, porque damos nuestra sangre para asegurar al país la prosperidad al abrigo de la cual pueden reunir sus tesoros.

—¡Nada más cierto!

—Cobrandoles tasas é impuestos, no hacemos más que pagarnos nuestro trabajo, cobrar lo que nos pertenece.

—¿A cada uno lo suyo!—aseguraron los cortesanos.

—Y los jueces—francos no saben lo que se dicen,—continuó Wineslao.

—¡No, en verdad!

—¡Pues bien! mis gentiles—hombres,—repuso el emperador.—puesto que reconocéis la urgencia y justicia del impuesto, es preciso recurrir á él lo antes posible... ¿Quién de vosotros quiere encargarse de esa operacion? Hace un instante, me acuerdo perfectamente, todos deseábais ese honor.

Los cortesanos bajaron la cabeza en silencio.

—¡Vamos! ya sé lo que es,—repuso Wineslao;—ese pedazo de papel modifica vuestras disposiciones. Ya no os agrada reemplazar al conde de Hasting en la operacion que iba á emprender. ¡Teneis miedo de empezar un paseo en que se puede hacer alto á la sombra de una encina!

El emperador interrogó con la vista á los que le rodeaban y en todos vió una reserva muda y taciturna.

—¡Ninguno de vosotros osa tomar la palabra,—dijo,—cobardes y felones caballeros!

—Perdonad, monseñor,—dijo Rastibona,—estoy pronto á responder: declaro altamente no querer encargarme de ninguna manera de cobrar el impuesto, reemplazando al conde de Hasting.

—¡No esperaba menos de tu cobardia!

—Oid la razon, señor,—continuó el favorito.—Nadie es cobardo por temer á Dios, porque él lo puede todo sobre vos y vos no podéis nada sobre él, porque hiere sin que podáis defenderos. Pues bien, Dios me perdona la comparacion; pero el poder de los jueces francos es tan oculto y terrible como el suyo. Como Dios, están en todas partes sin estar en ninguna; como Dios, lo ven y lo oyen todo, sin dejar de ser invisibles... Si Dios, de un soplo, puede borrar un hombre de sobre la faz de la tierra, los jueces francos no tienen más que condenarlo, y el hom-

EL TRIBUNAL SECRETO.

13

la ventana ofrecia, por la noche, una perspectiva imponente y triste que debia convenir al alma de la emperatriz.

La ostension del valle, la cortina de sauces que le bordaba y á lo lejos la cadena de montañas, formaban planos de sombra, anchos y magestuosos.

En medio de la pradera se destacaba en forma más sombría aun la gigantesca encina, testigo poco ántes de una muerte cruel y misteriosa. Emanaba de aquel sitio una impresion lúgubre que se espacia en toda la perspectiva. El suelo era pantanoso y estaba cubierto de juncos y de altas malezas, entre las cuales sibaba tristemente el viento.

A la izquierda, y tocando los muros del castillo, habia las ruinas de una capilla que antiguamente le habia pertenecido; lienzos de pared medio caidos, arcadas rotas deteniéndose sin sosten en el aire, trozos de la cúpula, todos estos restos cubiertos de musgo y describiendo con el movimiento inclinado que dan las sacudidas del tiempo, formas caprichosas y melancólicas.

El cielo, despejado al principio de la noche, se iba cargando de nubes.

—No queréis acostaros, señora?—dijo con voz tímida una de las damas de honor agrupadas detrás de la emperatriz.

—¡Hace un friol...—añadió otra.

—Y luego, esos fuegos fatuos que se ven en la pradera.

—¡Que se levantan y vienen á regocijarse cuando una desgracia está próxima!

—Dejadme, amigas mias, que yo acabaré de desnudarme. Llévao las luces.

—¿Qué, os quedareis sola aquí y en la oscuridad?

—Pues señor, ¡se han empuñado todos en que yo tenga miedo aquí, en medio de una fortaleza!

—Es que hay huéspedes por la noche, á quienes no detienen las lanzas de los hombres de armas.

—¡Niñerías!... ¡Id á dormir y mañana veréis cómo no ha habido en el castillo más huéspedes que el sueño.

—Al menos, os dejaremos una luz?...

—Ninguna; no serviría más que para mostrarme las tinieblas.

La emperatriz dió á besar su mano á las damas y estas se retiraron.

Ya sola Sofia, aproximó un taburete á la ventana y se sentó. Al poco tiempo sintió que la invadía el frío de la noche; se envolvió en una peliza y persistió, sin saber por qué, en permanecer en aquel sitio.

La princesa de Baviera habia experimentado en su vida una profunda pasion de que no la quedaba desde hacia diez años más que recuerdos y lágrimas; pero aquella no-

che, en medio de la oscuridad y del tinte fúnebre del cuadro que la rodeaba sentia revivir su amor más dulce y palpitante que nunca; más bien se entregaba á la felicidad de amar que al triste consuelo de recordar su perdido amor; parecia que el curso del tiempo habia retrocedido diez años.

La hora era avanzada, un profundo silencio reinaba en la fortaleza dormida y sin embargo, la joven no se sentia sola; su alma se desbordaba fuera como si hubiera querido volar al encuentro de un ser amado.

Las nubes habian ido invadiendo poco á poco todo el cielo y espacian una sombra tan espesa que ocultaban el horizonte, la encina y hasta las ruinas de la capilla: la oscuridad era tan uniforme que parecia sobrenatural.

En medio de aquella masa tan compacta de tinieblas, Sofia, apoyada de codos en el marco de la ventana y puesta la cabeza en la palma de una mano, vió de repente una luz azulada en la nave de la capilla. Toda su cuerpo se estremeció y pensó que uno de los fuegos errantes de la noche, que se encienden, segun dicen, para conducir el pasc errante de los muertos, acababa de entrar en las ruinas.

La pálida luz avanzaba lentamente por las paredes, aproximándose á la estremitad que tocaba al castillo.

Aquella luz, que al pasar iluminaba vaga y confusamente las ogivas de la capilla, las enredaderas que pendian de sus bordes y las aves nocturnas colocadas sobre las esculturas, hubiera chocado á cualquiera; pero Sofia, que era naturalmente tímida y que en el fondo estaba preocupada con tantos avisos terroríficos como habia recibido, perdió completamente el aplomo que habia mostrado delante de gentes y se sintió desvanecer por una cosa que, despues de todo, debia inspirar más sorpresa que terror.

Agitada por los violentos laidos de su corazon, se inclinó fuera de la ventana y reconcentró toda su atencion. La luz habia desaparecido al pie del castillo y la oscuridad era más densa que nunca.

Pero entre el mazo de arbustos y malezas que crecian entre las ruinas y el muro donde estaba la ventana, se dejó oír un ruido de hojas como el que causaría el roce de las alas de un pájaro, y Sofia sintió en su rostro la frescura del aire agitado por el movimiento de las ramas.

Presas de un terror sin causa incesante pero extremo, dejó escapar un grito. A penas aquella exclamacion se escapaba de sus labios, fué detenida por esta palabra:

—¡Sofia!...

Era un sonido débil como un suspiro, pero en el cual la joven reconoció la voz de

En Lisboa se han desvanecido totalmente los rumores que circularon el sábado respecto á la salida del gabinete del ministro de Hacienda.

En breve llegará á esta capital con licencia el baron de Japurá, ministro del Brasil en la corte portuguesa.

En Braga (Portugal) se ha establecido una sociedad cuyo fin es averiguar entre los matrimonios quiénes sean todas aquellas personas que mantengan relaciones ilícitas.

En el salón llamado de Conditos del archivo central de Alcalá, al hacerse varias obras de restauración, entre los escombros se han descubierto mutilados y sepultados en el cascote fragmentos de una preciosa ornamentación árabe del más puro gusto, restos de caprichosa laceria y hasta pedazos de inscripciones con caracteres óficos y pequeños trozos de eslabo ventanaje.

Los Debates hace hoy varias preguntas de fácil y verídica contestación.

Pregunta qué ministro se sintió indispuerto al recibir á S. M. la reina Isabel. Ninguno de los que acudieron á saludar á la augusta señora.

Pregunta cuándo celebrarán los ministros una conferencia con la reina Isabel.

Cuando vayan al Escorial y hablen con S. M. Y por último, pregunta, qué ministro no asistirá á esa conferencia. El que no acuda.

En la reunion que la comision régia de la Esposicion celebró el miércoles en París, aprobáronse definitivamente los planos de la fachada de la galeria del pabellon de agricultura española y de la calle que ha de separar nuestra nacion de la de Austria, que allí será nuestra vecina. No sufriran más alteracion los planos aprobados, que la de haber mejorado de sitio para el pabellon de agricultura, que ocupará un lugar preferente en la entrada principal de la Esposicion, delante de Inglaterra. La comision general ha determinado que haya cuatro fondas de lujo: dos francesas y dos extranjeras. Austria y España son las dos naciones designadas, á las que se ha invitado por si quieren establecerlas, con la condicion que han de dar dos francos y medio de arrendamiento del terreno, por cada 1000 personas que entren en la Esposicion.

El viernes fondó en el puerto de la Toruña procedente de Burdeos el vapor Orenoque con 443 pasajeros, entre los cuales se hallaba el cónsul general del Brasil en esta corte.

Después de descargar 1500 cueros y 30 toneladas de diferentes mercancías, zarpó con rumbo á Lisboa, donde tomará al ministro de España en Montevideo.

El movimiento de los establecimientos pensiles de Alcalá de Henares durante el mes de agosto último, ha sido el siguiente: presidio, existian en fin de julio 877 penados; ingresaron en agosto, 23; salieron licenciados, 16; quedaban á fin del mismo, 684. Casa galera: existian en fin de julio, 668 penados; ingresaron durante el mes de agosto, 30; fueron licenciados, 14; quedaban á fin del mismo, 684.

Ha fallecido en los baños de Fortuna D. Diego Canga Argüelles colaborador de la Iberia.

Un periódico de oposicion dice que mucho se habló ayer de un documento español de elevado origen, procedente de París, que debía jugar como dato importante en el asunto de más transcendencia de que debe ocuparse el consejo de mañana.

Podemos asegurar al colega que han debido equivocarse los que le han dado tal noticia.

Si la Iberia creyó oportuno apuntar la conveniencia de ciertas medidas el señor ministro de Gracia y Justicia, oportuno nos pareció á nosotros el afirmar que el Sr. Calderon Collantes no necesitaba apuntador para recordar y cumplir sus deberes. La Iberia hizo uso de un derecho igual al nuestro. Y nada más.

Al llegar á esta D. Alfonso XII, con toda la régia comitiva, he tenido el gusto de saludar al Sr. Peris Mencheta, corresponsal de La Correspondencia, quien me dijo que en atencion al poco tiempo de que en esta disponia, me autorizaba, para que en su lugar, diera á Vds. noticias del recibimiento hecho á S. M. en la corte de los reyes católicos.

A la hora prefijada (nueve y media de la mañana), llegó á esta villa S. M. el rey, con todas las personas de su alta servidumbre, recibiendo en la estación D. Juan Piaraviaje, alcalde primero, D. Sebastian Fernandez Miranda, D. Eusebio Giraldo, gobernador civil y capitán general de Castilla la Vieja. El señor alcalde tenia dispuestos con anticipacion gran número de coches, y el señor gobernador de la provincia mandó venir de Valladolid el del capitalista señor Pinto, que sirvió para conducir á la iglesia colegiata á S. M., al Sr. Cánovas del Castillo, señor gobernador Goyena y alcalde primero, continuando después una larga fila de vehículos, donde iban los señores conde de Toreno, Martin de Herrera, patriarca de las Indias, militares de varias graduaciones, y otros personajes que no recuerdo.

A la entrada de la suntuosa iglesia colegiata, esperaban á la real comitiva: el ayuntamiento presidido por el señor toñante de alcalde D. Clemente Sanchez de Toledo, el arcipreste D. Melchor Herrador y demás individuos del clero, juez municipal, gran número de abogados, médicos, notarios, farmacéuticos y cuantos empleados oficiales hay en esta villa.

Cantado el Te Deum y la oracion Pro Rege, recorrió S. M. todo el templo. Interrogó á S. M. al señor cura párroco D. Melchor Herrador por todo cuanto le llamaba la aten-

cion, como las cosas bancadas ganadas por los tercios de indios en la batalla de Ronda, los visos cuadros de Roldán que ostenta el Sr. mayor, la magnestica estatua de Fernando III el Santo y las numerosas alfombras de tejidos sin igual, que morosajombrás de tejidos de tantos años, pa á dem ostrar al viajero que visitan magnífica y gloria el tiempo inmemorial de su confeccion, y fué tanto lo que una de ellas llamó la atención, que el Sr. Cánovas dijo á S. M. al ver tal preciosidad, que un retazo de su tejido valia más que todo lo que á hora se fabricaba.

De la colegiata se dirigió la régia comitiva al ayuntamiento, á cuya entrada habian improvisado los activos regidores D. Carlos Villan y D. Carlos Cruz, un vistoso arco de ramaje, coronado por las armas reales, y una dedicatona á S. M. el rey D. Alfonso XII, tachando las columnas del arco con gran número de armas de la antigua nobleza de esta villa. De las casas consistoriales, y después de saludar al pueblo desde uno de sus balcones, bajó el rey y sus acompañantes para dirigirse al hospital general, edificio magestuoso, de gran solidez, de construcción elegante y con todas las comodidades en sus habitaciones que pudiera apetecer el higienista más escrupuloso.

Detúvose el soberano ante un desgraciado, á quien hacia 18 dias le habian amputado una pierna, con feliz acierto, los Sres. Saez, Guerra, Herrero y Martin, animándole con palabras de consuelo.

Pocos minutos después de abandonar el hospital, se apeaba S. M. el rey á las puertas del grandioso cuartel que empezado á construir en tiempo de Carlos III y suspendida su obra por la invasion francesa, no ha vuelto á continuarse, por falta de recursos.

Tanto S. M. como el Sr. Cánovas, mostraron vehementes deseos de que se reedificaran las paredes derruidas, pues siendo Medina una poblacion á donde convergen tres líneas férreas, con su topografía espectacular, abundancia de pastos y aguas, como demostro en lógicas y acertadas frases el señor diputado provincial D. Eusebio Giraldo, seria de interés sumo, que el tal cuartel de caballeria se reedificase, en todo ó en parte.

Desde que el supremo jefe del Estado entró en la predilecta ciudad de los Reyes Católicos, sintió vivos deseos de visitar el famoso y nunca bien ponderado castillo de la Mota.

Frente á él se paró S. M. á contemplar aquel testigo mudo de tanta grandeza, donde se han coronado once reyes y se han confectionado las leyes que después se promulgaron en Toro, donde habió Enrique III y IV, Fernando II y IV, doña Juana la Loca y su hijo el César Carlos. Desde este célebre castillo presenciaron sus moradores la destruccion de Medina en tiempo de los Comuneros y el fuego devorador de la mayor parte de los edificios.

Desde la Mota bajaron el rey y espectadores á la estación, donde el tren de Zamora estaba dispuesto para salir al poco rato en direccion á la Nava del Rey, Toro y aquella ciudad.

A las once y media ha salido el tren real para la Nava, en medio de una multitud de curiosos y entre vitores y aclamaciones.

Ayer zarpó del puerto de Cádiz con rumbo á la Habana, el vapor correo español Guipuzcoa, conduciendo la correspondencia, 104 tripulantes y 655 pasajeros.

Los diarios con sus noticias de se abundan con los contra listas. Los que renuncian y los tienen por buenos amigos; pero, tratándose de la cuestion de partido, el constitucionista tiene el suyo por fuerte y por bastante para no tener necesidad de transaccionar. Los Debates dice á este propósito:

Todos pensamos que el partido constitucional no puede prestar se á ser un elemento auxiliar fuera ni dentro de una combinacion completamente ó principalmente centralista.

En el vapor Habana que saldrá el 15 de Cádiz con 1400 hombres de marina, se embarcará el coronel del segundo regimiento del arma señor Jalon de Miera.

S. M. el rey ha presidido la inauguracion del museo arqueológico del instituto de Zamora, ántes de salir para el Escorial. A las dos de la tarde ha continuado su viaje de regreso.

Algunos diarios franceses han publicado un pretendido testimonio del señor Thiers, que se leyó el jueves en el hotel de la plaza de San Jorge. El Journal des Debats recibió hoy, desmiente rotundamente á dichos periódicos y afirma á que el texto del documento publicado es completamente apócrifo, y que el verdadero no ha sido comunicado todavía á persona alguna.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 11 (8'50 m.)

Un despacho de Roma recibido hoy dice que á pesar de los rumores alarmantes que han circulado respecto á la salud del Papa, esta es bastante satisfactoria.

Constantinopla, 11. Un despacho de Soliman-bajá dice que las lluvias dificultan grandemente las comunicaciones de los rusos con Grabowa.

Viena, 11. Un considerable cuerpo de ejército turco encargado de ocupar y guardar los desfiladeros al Oeste de los Balcanes ha marchado hácia la frontera de Servia.—Fabra.

Paris, 10 (11'10 noche).—(Recibido en Madrid el 11). Los rusos han obtenido una victoria completa en toda la línea de Plewna. Muchos prisioneros.

Los turcos han sido tambien derrotados en Podgoritza.—Centro telegráfico.

Segun telegrama de hoy, el obispo de Gerona se encuentra en un estado de salud gravísimo. El jueves último se sintió indispuerto á consecuencia de una calentura gástrica, segun los médicos.

Anoche se agravó con síntomas de congestion pulmonar y desmayos repetidos, y le han sido administrados los auxilios espirituales. Continúa hoy con pocas esperanzas de vida.

S. M. el rey recibió ayer en el palacio episcopal de Zamora, donde se aloja, á

las autoridades, corporaciones, funcionarios, señores y señoras. Después de la comida se retiró á descansar de la entusiasmada jornada con que le recibido en aquella capital.

Esta mañana, en el mercado de la plaza de la Cebeda, fué herido en la cabeza Apgei Cano, en el acto de estar contrajo dinero, por Gabino Lopez, encargado de la romana de la planta baj de dicho mercado.

Escriben de Deva con fecha del 9: Ya quedan aqui muy pocos de los distinguidos y numerosos banistas que ha habido este año. Hoy sale para Madrid la familia del general Reina; mañana lo hará igualmente con la suya el general Azcárraga. El Sr. Cueto, marqués de Valmár, que se halla postrado en cama hace unos 20 dias con una grave enfermedad bronquial, se encuentra ya un tanto aliviado, y en cuanto su salud lo permita regresará tambien á Madrid con su familia.

En la iglesia rusa de París se ha celebrado una fiesta religiosa con gran pompa para conmemorar el aniversario del natalicio del emperador de Rusia.

A pesar de lo que ayer se aseguraba probablemente el Sr. Cánovas irá á la Granja antes de venir á Madrid.

Ayer regresó de la Granja el presidente del tribunal Supremo, D. Cirilo Alvarez.

El informe del fiscal del Supremo, señor Azcutia, respecto al indulto de los reos Molló y Aguilár, aunque en sentido desfavorable, segun nuestros informes, consigna algo que puede servir de base á la clemencia del soberano.

El mariscal Mac-Mahon ha salido de París con direccion á Burdeos, acompañado de su cuarto militar y del secretario del Interior Sr. Fourton.

El Sr. Orovió lleva con grande actividad las negociaciones con Inglaterra, Francia y Bélgica sobre la cuestion arancelaria.

La prensa de oposicion habla hoy de la gran transcendencia que habrá de tener el consejo de ministros que mañana se celebrará en el Escorial presidido por S. M. Los ministeriales dicen á todo eso, que de realidades viven las oposiciones, y de esperanzas el país.

Entre los individuos del cuerpo diplomático que asistieron á los funerales del Sr. Thiers, figuran: el principe Orloff, embajador de Rusia; el marqués de Molins, embajador de España; el baron Beyen, embajador de Bélgica; Kahl bajá, embajador de la Puerta; Wesdchleu, encargado de Negocios del imperio alemán, en representacion del principe de Hohenloe ausente; el conde de Arco, primer secretario de la embajada ale-

que á quien habia amado tanto cuando vivió.

La admiracion, el terror, el amor, que animaron las fuerzas de la pobre Sofia, que se dejó caer en su asiento.

Ni dió ni oyó más; pero sintiéndose bajo el poder de un ser invisible, temblando como una hoja, la mirada perdida en la oscuridad, el pecho oprimido, dijo con voz apagada:

—Es el alma de Waltimor. —Si, está y estará siempre corca de tí,— repuso la voz que salia del follaje.

Aquellas palabras claramente pronunciadas, probaron á Sofia que su imaginacion no le habia engañado, y que un ser del otro mundo estaba efectivamente cerca de ella.

—¡Los muertos... los muertos vuelven! —Era preciso que volviera para consolarme,— repuso la sombra.—¡Tú sufres! ¡Tú sufres, Sofia, por haber dado tu mano á otro que á mí!... Pero yo te perdono tu matrimonio con el emperador... Has consentido en ello por abnegacion para con tu padre...

—¡Oh, sí! —Con tal esposo, siempre serás pura de corazón y de pensamiento... y no habrás cesado de ser virgen.

—Es su voz,— dijo Sofia dejando caer su cabeza sobre el pecho y hablandose á sí misma.—¡Es su voz adorada!... ¡Y sin embargo, tu muerte!

—¡Sí, muerte, y á pesar de la condenacion inmerecida, guardando siempre de mi vida parte el amor que por ti sentia!

—¡Oh! ¡Dios mío! ¿Será verdad?—murmuraba Sofia.

—Así, estamos unidos, unidos por toda la eternidad,— continuó la sombra.

Aquellos acentos débiles y velados hacian estremecer á Sofia; palpaba de gozo y al mismo tiempo temblaba de terror. Cuanto más impoante es la muerte, más la conmueven el poder de espantarnos. La débil mujer no osaba ni volver la cabeza del lado en que estaba el fantasma.

—¡Dios mío! ¡qué pálido y qué frio debo estar! —dijo.

Y él, repuso: —¡La brecha que tú no conocerás mas que una araña, la irrision del matrimonio; crecerás que eso es lo eterno y maldito no sirve más que para conservar la tiranía de un dueño y hacer pasar mil condenas sobre tu alma... Mientras que en mi lado hubiera sido la union de los corazones, con todo su cortejo de glorias y dulzuras... eso hubiera sido el amor... hubiera sido el cielo.

Oyendo estas palabras, Sofia se deshacia en lágrimas.

—Escuchame, aún,— repuso la voz.—Mucho tendrás que sufrir... Grandes tormentas

se forman al rededor del trono en que te sientas; serás tan desgraciada como soberana, como mujer... En tu angustia no tendrás más refugio que el recuerdo de nuestro amor; pero él bastará para salvarte: será un santuario donde nunca llegarán las agitaciones del mundo.

Sofia no se atemorizaba oyendo aquel funesto oráculo, traído de un mundo en que los secretos del porvenir son sin duda conocidos. Su situacion actual, frente á frente de una aparicion sobrenatural, colmaba la medida de sus terrores de tal modo que era imposible que aumentasen.

Y aquel mismo terror comenzaba á ceder ante el sentimiento que arrastraba su corazón hácia aquel que tanto habia amado. A cada acento de su voz sentia disminuir su terror, y su amor en cambio se hacia más grande. Bendecía el regreso de aquella alma adorada, aun en medio de aquella atmósfera de muerte que la rodeaba.

—Esto es lo que queria decirte,— repuso la sombra.— Nuestra union sagrada subsiste aun de un mundo á otro.

—¡Dios sea bendito!—murmuró Sofia temblando.

Y entonces osó volver dulcemente su mirada y sus manos juntas en éxtasis del lado que venia la voz.

—Yo te he dejado pura. Pura volverás á mis brazos para pasar en ellos toda una eternidad.

Al oír esto, Sofia, triunfando al fin de todo terror, lanzó una dulce exclamacion de alegría, se levantó y tendió sus brazos á la oscuridad, llamando con toda su alma:

—¡Enrique! Pero no obtuvo respuesta.

Ya se veia en la cima de las montañas la línea blanquecina que señala el alba.

Era el momento en que las almas errantes deben volver á encerrarse en sus tumbas.

Sofia esta vez se sintió sola, bien sola, en el frio y la oscuridad que aun reinaban. Se encontraba en un estado incapaz de reflexionar sobre lo que acababa de pasar; un éxtasis dulce y triste la envolvía. Su cuerpo, rendido por emociones tan violentas, se habia doblado sobre el marco de la ventana.

Así permaneció largo rato con el alma vivamente despierta y dormidos sus sentidos; asemejándose al dulce fantasma que la habia visitado, su alma estaba viva y su cuerpo envuelto en el frio y la inmovilidad de una tumba.

Cuando recobró fuerzas para levantarse, el horizonte se iluminaba ya delante de la ventana. Volvió á ver las malezas, las ruinas, la cadena de montañas, toda la realidad.

Ordinariamente durante el día nuestra ra-

ron se hace más fria é incrédula. La emperatriz pensó un momento que se habia dormido delante de la ventana, y que la aparicion no era más que un sueño. Aquella idea la sumergia en una dolorosa ansiedad.

Se arrojó, levantó los ojos y las manos juntas hácia el naciente dia y rogó á Dios con fervor que le iluminase. Al levantarse encontró en ella el recuerdo distinto de lo que habia oido y la conviccion profunda de que el alma de Waltimor, pasando bajo los arcos de las capillas y entre las malezas, habia venido á visitarla.

Al cabo de algunos instantes de meditacion la jóven concibió el proyecto, atrevidísimo en ella, de aprovechar aquel momento en que se hallaba libre para ir á visitar las ruinas, que era el primer sitio en que la luz se habia mostrado.

Se envolvió bien en su abrigo y salió del castillo, donde todos dormian aun, excepto los centinelas.

La puerta de la capilla estaba tan estropeada que no tenia ni restos de cerradura. Pero las yerbas y raices que crecian de un lado y de otro probaban que en mucho tiempo no habia sido abierta. Sofia, empujando con toda su fuerza, rompió aquellas trabas naturales y entró en la larga y estrecha nave de la capilla.

El piso estaba formado por las lápidas de las tumbas donde estaban enterrados los antiguos señores de aquel lugar y otros caballeros de Bohemia. Mas cuando llegó al centro del recinto, Sofia se estremeció, retrocedió dos pasos y cayó de rodillas.

Acababa de ver sobre una lápida menos notable que las de las tumbas señoriales, el nombre de Enrique de Waltimor. Enrique pertenecia á una noble familia; su cuerpo, encontrado sin duda en la montaña después del huracan, habia sido conducido á aquella capilla abandonada pero consagrada desde antigua fecha á sepultura de los nobles y cuya tierra estaba siempre bendita. Sofia oró y lloró sobre aquella tumba, cuya vista aumentaba su fe en la aparicion de aquella noche, que desde aquel momento recibia cierta explicacion. Después se arrancó con pesar de aquel sitio y volvió felizmente á su cámara antes de que nadie despertase en la fortaleza.

De modo que la tierna y piadosa Sofia de Baviera habia pasado su primera noche de boda en hablar con una sombra, sea que en efecto lo hubiera soñado, sea que la aparicion se hubiera realmente presentado á ella.

Vamos ahora á referir las circunstancias que señalaron aquella misma noche para el emperador Winceslao, su esposo.

Eran las doce. Dos horas hacia que Winceslao dormia tendido en su lecho... Sus

chambelanes sabian los terribles accesos de cólera que le acometian si se le despertaba del sueño de la embriaguez y aguardaban con paciencia que quisiera despertarse para desnudarle y acabar de acostarle.

El baron Warner, capitán de los guardias, el conde de Ratisbona y otros oficiales de la corona favoritos del emperador que debian estar presentes cuando se acostara, estaban reunidos al rededor del lecho, tendidos en anchos sillones, medio dormidos y hablando en voz baja.

El paje Edgar entró precipitadamente. Llevaba en la mano un pergamino abierto y taladrado en el centro.

—Para el emperador,— dijo tendiendo el papel,— ¡y al instante mismo!

Al primer golpe de vista arrojado sobre el escrito, los señores de la corte se conmoveron profundamente. Acababan de reconocer el sello de los jueces francos.

—¿De dónde viene este papel?— exclamaron,— ¿quién te lo ha entregado?

—Al llevar el santo á los centinelas lo he encontrado clavado en la poterna.

El conde de Ratisbona se aproximó y sacudió fuertemente á su dueño.

—¿Es ya de dia?— dijo el emperador frorándose los ojos.— ¿Está ya dispuesta la caza?

—No, monseñor,— respondió el jóven favorito.— Lo que en este momento hace que os despierte es más dulce que los rayos del alba, y se trata de otra cosa que de divertirse... ¡Vad!

—¿Y qué significa ese papel?

—Una orden de los jueces francos.

—¡Mí! ¡muertes!— exclamó Winceslao,— ¿qué me quieres? ¿Asesinar mis súbditos bajos los muros de mi castillo y me hacen despertar á media noche... ¡Se van volviendo demasiado indiscretos!

—¡Leed, monseñor,— dijo el conde alargándole siempre el amenazador pergamino.— ¡Pardiez! lee tú... ¡ya te puedes figurar que estando aun medio dormido no veré ni gota!

Ratisbona se colocó delante del lecho del emperador, alumbrado por la luz de una antorcha que tenia el paje y rodeado de los demás cortesanos en cuya figura se retrataba una curiosidad ávida é inquieta, y leyó así:

«Al emperador y á sus nobles: «Queda prohibido por el tribunal supremo levantar en todos los estados de Alemania ningun impuesto arbitrario sobre el pueblo, los industriales ó los comerciantes; queda prohibido á todo caballero ó cualquier otro miembro de la nobleza cometer ninguna exaccion en nombre del emperador ó en suyo propio...»

mana. Sr. Adam, encargado de los negocios de la Gran Bretaña, por ausencia del Sr. Lyon, y el general Ciadini que ha hecho el viaje a París sin otro objeto que asistir a los funerales.

Un diario de oposicion ha dicho que el Sr. Cánovas pasa por todo, entonces no pasará nada. A lo que contesta otro diario conservador lo siguiente: «El señor presidente del actual Consejo de ministros no ha pasado, ni pasa, ni pasará, nos atrevemos a asegurarlo, por nada que afecte su dignidad ni sus principios políticos, y por consiguiente, por nada que menoscabe el prestigio de las altas instituciones de que es tan celoso defensor, ni quebrante en lo más mínimo la esencia de la ley fundamental del Estado y sus derivadas.»

Y como nada ha ocurrido hasta hoy, ni existe la menor sospecha de que ocurra por ahora, de aquí que con tan infundado esombro de las oposiciones continúe el señor Cánovas en la presidencia del Consejo de ministros.

En Guadalajara se hacen grandes elogios de la conducta del gobernador de la provincia durante los tristes sucesos producidos por el último temporal, así como han agradecido mucho la rapidez y cuidado con que han acudido a remediar parte de la aflicción de los vecinos que mas han sufrido, los señores ministro y subsecretario de Gobernacion.

En Gregory's Point, Connecticut, se celebró hace pocos dias el gran banquete anual de la sociedad de Hombres gordos. El plato tradicional y único de la comida, llamado el clam bake, se compuso de 145 cenachos de ostras; 500 libras de langosta, 15 barriles de batatas, otros 15 barriles de patatas, 300 libras de pescados varios, 10 barriles de maíz y 50 docenas de pollos. Sobre la mesa fue colocado un ramo de flores de nueve pies de circunferencia. Todos los manjares habian desaparecido a las tres horas de empezar la comida. De los comensales, el más grave resultó ser el señor Willard Perkins, quien todavia no ha cumplido 25 años y pesa 399 libras. Los quince vicepresidentes de la sociedad representan un peso total de 3450 libras.

Leemos en un periódico de los Estados Unidos:

«La señora de Morris ejerce las funciones de juez de paz en el territorio de Wyoming. Su marido fué llamado el otro día ante el tribunal de la esposa-juez, por observar conducta escandalosa, y ella, incontinenti, sentenció que se ahorcase en el acto a su marido. El procurador recordó a la juez que aquel tribunal no estaba autorizado para hacer aquella clase de justicia. Entonces, ella dijo que su marido quedase preso bajo fianza de \$200000 de pesos, hasta que sentencie al Gran jurado, y que desde luego anunciaba estar resuelta a descender un tiro al primer hombre que intentase salir a favor por el marido en cuestion. ¿Lo que puede el poder... y la magistratura en manos femeniles!»

El Sr. Orovio continúa firme en su propósito de reducir los gastos públicos por medio de prudentes economías y aumentar las rentas con una ordenada administración.

Ya la renta de aduanas ha aumentado la recaudacion en dos meses, en dos millones de reales y el ministro de Hacienda se propone conseguir que la recaudacion general en el presente año económico escada de 80 millones a la del anterior.

Si el nombre del Sr. Uselet de Ponte ha sonado para el gobierno de Valencia, parece que no ha sido fundadamente, puesto que senadores y diputados de aquella provincia habian manifestado deseos de que obtuviera dicho puesto, por mas que el Sr. Uselet no lo deseara por hallarse satisfecho desempeñando el importante cargo que ocupa en el ministerio de la Gobernacion, si bien no rehusaria cualquiera otro, para el que le designase su amigo y jefe el Sr. Romero.

El príncipe de Hohenlohe continuaba el día 8 en su posesion de Haussi en Estiria. Irá a Gastein en esta semana, donde verá al príncipe Bismarck, al mismo tiempo que el conde Andrassy.

Esta mañana han llegado a Madrid dos trenes de Murcia atestados de viajeros que han asistido a las corridas de toros celebradas últimamente en aquella capital.

Tambien han llegado las cuadrillas que trabajaron en la misma ciudad y en Calatayud.

Cara-ancha fué cogido en Murcia al saltar la barrera, en un derrote que le alcanzó debajo del vientre, y viene en estado bastante grave, habiendo sido conducido a su alojamiento en camilla llevada por cuatro personas.

Torrijos fué alcanzado en la suerte de banderillas y recibió otra cornada en el brazo.

El picador Rubio sufrió tambien una caída tremenda y un puntazo en un muslo. Y Paco Calderon, en otra caída, recibió en Calatayud una cornada en la cabeza de gravedad, habiéndole arrancado el asta del toro la coleta. Tambien ha sido conducido desde la estación a su casa en una camilla llevada por cuatro hombres, y acompañado él y Cara-ancha por gran número de personas.

Ha sido absuelto el Diario de Huesca de su última denuncia. Lo celebramos.

Segun noticias que se nos comunican por personas bien informadas, S. M. recorrió a su llegada a Zamora la población, admirablemente iluminada, dirigiéndose al teatro, donde fué vitoreado alusivamente. El entusiasmo de los leales habitantes de aquella provincia no ha sido hasta ahora escudido en ninguna otra de España; las poblaciones en masa se han trasladado a las estaciones del tránsito y a la capital de la provincia, inundando completamente sus calles y plazas, vitoreando sin cesar al rey pacificador, como espontáneamente apellidan a S. M. por todas partes.

Desde Salamanca, de donde salió ya entre vivas aclamaciones, hasta Zamora, ha sido una verdadera marcha triunfal. En Medina del Campo, en Nava del Rey y en Toro, poblaciones que ha recorrido visitando cuando contienen de notable, ha rayado en frentes el entusiasmo de los vecinos. Todo es palido al lado de la realidad en esta expedicion, que ha puesto una vez más de relieve los vivos sentimientos monárquicos que guardan aun en sus pechos los castellanos.

Los Debates lanza una censura contra el ayuntamiento de Madrid por haber escapado las reses vacunas que iban al matadero. La verdad es que el suceso fué de esos que suelen ocurrir a pesar del celo y prevision de las autoridades locales; y ya digamos que el digno alcalde de Madrid habia mandado proceder contra los dependientes del municipio que por negligencia ó descuido fuesen culpables del hecho.

Dicen de Nueva-York que el Sr. James J. Mc Cormick, de Williamsburgh, pasó revista el 24 de agosto en el parque Lefferts de Brooklyn, a más de mil quinientos niños que él habia habilitado con trajes de papel. Despues de la revista, los niños dieron pronto cuenta de 4000 platos de sopa de ostras y de veinte azumbres de helado que el Sr. Mc Cornell les habia preparado.

El ministro de Marina acaba de adquirir mil toneladas de carbon de las minas de Asturias con destino a la armada. Es el primer pedido de combustible español que se hace por aquel centro para alimentar las calderas de nuestros buques de guerra.

Los buques de guerra irán a repostarse de combustible del pais en el puerto de Gijón.

Un telegrama recibido a la hora de cerrar nuestra edicion de provincias, participa que el obispo de Gerona ha fallecido hoy antes de las once de la mañana.

Ha sido contratado para el teatro Real de Oporto el tenor Fiduzzi, que con tanta aceptación ha cantado en nuestro teatro Real.

Se ha abierto un abono por seis corridas en la plaza de Madrid, de la 15 a la 20 inclusive. Segun lo que manifiesta la empresa, trabajarán en dichas corridas los diestros Currito, Frasuelo y Cara-ancha. En las dos salidas de Frasuelo le sustituirán Felipe Garcia ó dos banderilleros que tomarán la alternativa.

Las corridas en que no trabajen dos de los diestros anunciados se considerarán como extraordinarias.

Han llegado a esta capital varios de los artistas de que se compone la compañía de zarzuela del teatro de Jovellanos.

El baritono Sr. Cuyás, tan aplaudido en los teatros del extranjero, debutará en dicho teatro con El juramento.

### EDICION DE LA NOCHE DE HOY 11 DE SETIEMBRE

Hoy se han celebrado con extraordinaria pompa, en la capilla de San Luis de los Franceses, las exequias del señor Thiers. Han tomado parte en ellas los artistas del Conservatorio y del teatro Real Sres. Aranda y Mirecky y el baritono Sr. Huguet, ejecutando admirablemente las piezas Pie-Jesu y Aria de Stradella el Sr. Huguet, y el cantante de Raff, marcha fúnebre de Quilman y la fuga de Bach, los Sres. Aranda y Mirecky, siendo los distinguidos artistas felicitados por el embajador francés y por la distinguida y numerosa concurrencia.

En algunas dependencias sanitarias se han ofrecido dudas sobre si los individuos que tienen fuero militar deben satisfacer las cantidades señaladas por el servicio de fumigaciones y por servicios sanitarios.

Segun resulta de la legislación vigente, no hay exencion alguna en el abono de las fumigaciones, por no tratarse de un impuesto, sino del pago de materias consumidas en una operacion higiénica y de precaucion sanitaria. Con respecto al abono de derechos cuarentenarios, solo están exceptuados del pago los individuos taxativamente indicados en el artículo 14 de la real resolucion de 9 de noviembre de 1853 y reales órdenes de 13 de junio de 1856 y 23 de marzo de 1875, publicadas en la Gaceta del día 24 siguiente.

Hoy solo han llegado con puntualidad a Madrid los correos de Andalucía, Estremadura, Valencia, Tajo y Cuenca. Los demás lo han verificado con retraso: de una hora 25 minutos, Aragon; de 15, el Norte (sin Vigo); de 1'45, Santander; de 55, Aranda; de 28, Toledo; y de 5, el Express.

Han llegado a Madrid los fabricantes de Sabadell y Tarrasa señores Canova, Sallares, Planas, Sallares y Pla, Pual y el diputado Sr. Turud, para conferenciar con el ministro de Hacienda y director de aduanas sobre el asunto de la re-

forma arancelaria en lo que se refiere a la industria lanera y ramo de pañeria.

Segun parte del delegado sanitario de la junta superior de sanidad de Turquia, el estado de salud en Constantinopla es perfectamente satisfactorio, no habiendo noticia de enfermedades epidémicas en los ejércitos rusos, pues las fiebres que sufren en la Dobrustra las padecen tambien los habitantes del pais.

Ha sido nombrado jefe del negociado de Propiedades de la provincia de Alava D. Segundo Rodriguez del Valle.

La sociedad de Botánica y horticultura de Paris convocará, con motivo de la exposicion, un congreso internacional de horticultura y botánica. El congreso se abrirá por una semana en 15 de agosto de 1878.

La comision de organizacion será presidida por el duque de Decazes.

Ha llegado a Madrid el eminente jurisconsulto italiano señor conde de Foresta actualmente fiscal del Tribunal Supremo de Italia y una de las personas mas competentes en las materias penitenciarias.

Acompañado del secretario de la legacion de Italia y del abogado Sr. Eastres, visitó esta mañana el palacio de Justicia y esta tarde ha examinado la cárcel de hombres, las obras de la cárcel-modelo y de jóvenes delincuentes, iniciada por el Sr. Lastres, haciendo grandes elogios de los planos y obras de una y otra, reconociendo que ambos establecimientos serán indudablemente de los mejores de Europa.

El conde de Foresta saldrá mañana con direccion a Toledo, cuyos monumentos se propone visitar.

Carece por completo de exactitud la noticia dada por un periódico de haber ordenado la autoridad civil a una imprenta de Madrid que no trabaje en dias festivos.

Ha llegado a Madrid el fiscal militar del consejo Supremo de la Guerra don José Aizpura, habiéndose encargado hoy de su destino.

Hoy han tenido lugar en el ministerio de Fomento las subastas para la construccion de los trozos de carretera de Ponferrada a Lear, trozos 5 al 11 provincia de Leon; de Pravia a Rivasella, trozos 1, 2 y 3, provincia de Oviedo; y de Zamora a Hermosilla, seccion de Zamora a Bermillo, provincia de Zamora; siendo adjudicados el primero por importe de 19.8550 pesetas; el segundo por la cantidad de 240000 pesetas y el tercero por la de 853999 pesetas.

Se ha presentado a indulto el ex-teniente coronel carlista D. Federico Gonzalez Reventós.

El día 17 del actual tendrá lugar en Chinchón una corrida de toros dirigida por Frasuelo, hijo de dicho pueblo, en la cual lidiarán su hermano y toda la cuadrilla de este célebre diestro.

Ha sido absuelto de la denuncia nuestro colega el Tiempo. Le felicitamos sinceramente.

La diputacion provincial de Salamanca costeó la comida durante la estancia del rey a todos los representantes de la prensa y secretarios particulares de los ministros.

La junta directiva del círculo Alfonso-moderado histórico celebrará mañana por la noche sesion extraordinaria. En los círculos políticos se da bastante importancia a esta reunion, en la que, segun parece, se tomarán acuerdos que determinen la actitud de este centro respecto al fausto suceso que la prensa ha venido anunciando hace dias.

Se ha elevado consulta a la direccion general de Beneficencia y Sanidad acerca de si las fumigaciones que deben aplicarse a los buques han de ser generales a todos los espacios de los mismos ó solamente a las toneladas de carga, como asimismo si los derechos de cuarentena de los buques han de cobrarse con relacion a todas las toneladas de vacío ó las útiles.

Segun nuestras noticias, las fumigaciones han de aplicarse a todos los espacios, con excepcion de las carboneras y máquinas, y los derechos han de exigirse por las toneladas útiles, ocupando igualmente las máquinas, carboneras, etcétera.

Ha salido para los baños de Carratraca el gobernador civil de Córdoba, encargándose del mando el secretario del gobierno civil de aquella provincia.

El gobernador civil de Murcia, de regreso a aquella capital, ha vuelto a encargarse del mando.

Parece que van muy adelantados los trabajos de reconciliacion entre varias fracciones del partido radical. Tambien existe una tendencia favorable a la formacion del antiguo partido con sus mismos elementos, jefes y categorías; pero abandonando toda política de aventuras y volviendo por la propaganda pacífica y legal.

Han llegado a esta capital el señor don Juan de Cárdenas consejero de Estado y D. Tomás Rodriguez Rubi.

Mañana se publicará en la Gaceta un decreto autorizando al subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia para el despacho de lo urgente, mientras esté ausente el ministro.

Probablemente mañana llegará a Madrid el Sr. Cabero, director general de Aduanas.

Esta tarde ha sido llevado a la cárcel de Villa un joven, que robó el reloj a un caballero, quien sacudió al caso dos bastonazos.

Esta noche llegarán a esta capital el ministro de Fomento, el director de Obras públicas Sr. Garrido y el Sr. Candalija. El conde de Toreno marchará mañana para el Escorial, a fin de asistir al consejo de ministros.

El general Azcárraga se ha encargado esta tarde de la subsecretaria del ministerio del ramo, cesando el brigadier Gamir, que desempeñaba dicho puesto interinamente.

No hemos podido confirmar en el ministerio de la Guerra la noticia que se dió ayer en un círculo ministerial, relativa a la promocion de brigadieres de cuatro coroneles del ejército.

El rumor que como tal lo consignamos, no tiene, por ahora, el menor fundamento.

Esta tarde a las tres ha sido conducido al hospital General una jóven, que arreglando la lumbre del fogon de su casa, sita en el paseo de las Acacias, se le incendiaron los vestidos, resultando con varias quemaduras de carácter grave.

Han llegado a Madrid los oficiales del ministerio de Gracia y Justicia, señores Cañavate, Lopez Cano y Gomez Robledo, que estaban con licencia.

Se proyecta en Berlin una exposicion general de la industria para el año 1880.

El director de la Revista de Edimburgo, Sr. Enrique Reeve, literato y hombre político muy apreciado en Inglaterra, ha dirigido al Times la siguiente carta:

«Dejo a otros el cuidado de apreciar la pérdida que Francia y Europa han experimentado con la muerte de Thiers. Este triste acontecimiento inspira a cuantos honró con su confianza y amistad un sentimiento de pesar y de tristeza extraordinario. La propia experiencia me permite afirmar que tan ilustre hombre de Estado no se separó jamás de su deseo de sostener entre Francia e Inglaterra las relaciones mas cordiales y amistosas y que en el estenso círculo de sus amigos ninguno obtuvo en tan alto grado su confianza como los ingleses que gozaban de su intimidad, tales como el Sr. Edward Ellice.

Sin embargo, el objeto de mi carta no es otro que dar a conocer la opinion del Sr. Thiers acerca del aspecto actual de la cuestion de Oriente, tal y como la expresé en carta que me dirigió con fecha 8 de agosto.

Hé aquí el texto que en mi juicio será leído con interés, y que refleja su sagacidad política sin rival:

«La Europa ha sido injusta para con los turcos, porque la justicia y el verdadero interés del equilibrio universal estaban con ellos. El abandono en que se les ha dejado será muy de sentir. Digo esto en honor de la razon, y previendo lo porvenir. En consideracion a la paz presente es de desear un próximo arreglo, cuyos medios no alcanzo todavía porque los rusos vencidos serán mas exigentes que los rusos vencedores. Temo mucho las consecuencias de una segunda campaña, porque la de este año no me parece bastante para llegar a la pacificacion del Oriente.

Vuestro de corazón.—A. THIERS.»

El Economista industrial en su último número se ocupa de la dificultad que los fabricantes de Sabadell y Tarrasa tendrán para remitir sus productos a la exposicion universal, y en la hoja literaria de la Union escolar de asuntos científicos, históricos y literarios, notables por ser todos originales de jóvenes é ilustrados estudiantes.

En los primeros dias del próximo octubre tendrán lugar los ejercicios de oposicion para ingresar en el cuerpo pericial de aduanas.

La convocatoria la publicará la Gaceta muy en breve.

La direccion de Aduanas ha prestado esta mañana un nuevo servicio en persecucion del contrabando. Ha mandado detener en la estacion del Mediodía cinco fardos de alfombras de abaca preparados de modo que en el interior de cada uno venia colocado un gran rollo de tejidos del ramo de pañeria sin adouar los derechos de arancel.

El director interino Sr. Bordallo secundado con celo al Sr. Cabero, su jefe, en la campaña que tiene iniciada en persecucion del contrabando.

El ministro de Ultramar estará en Madrid para el despacho del correo de Cuba del 18.

Ayer tarde, entre tres y cuatro de la misma, fueron robados en el Observatorio astronómico de esta corte los termómetros que sirven diariamente para las observaciones meteorológicas.

En la sesion que celebrará mañana el ayuntamiento, se dará cuenta de la instruccion formada en virtud de acuerdo de los tenientes de alcalde, para el reparto de las cédulas de vecindad.

Anoche se repartió con profusion por las calles de Madrid una hoja impresa en que, despues de excitar el celo de las autoridades contra las casas de juego, se enumeran 24 de las que dice existen en Madrid.

Nuestro amigo el diputado D. Emilio Alvarez, director del Conservador, ha regresado a esta corte repuesto de sus dolencias.

Despues del consejo que tendrá lugar mañana en el Escorial, acordarán los ministros cuáles de sus compañeros seguirán con S. M. a la Granja.

El Sr. Retes, como jefe de la comision comprobadora del padron industrial de Cataluña, ha pedido al gobierno una recompensa para los empleados que iban a sus órdenes, por su comportamiento en Reus.

Han sido autorizados para regresar a la Peninsula por hallarse enfermos, el alférez del ejército de Cuba D. Manuel Alvarez Feijó, el comandante D. Valentín Pon y el capitán D. Eugenio Valor y Villaplana.

Ha llegado hoy a Madrid el subsecretario de la Guerra Sr. Azcárraga.

Se ha concedido mayor antigüedad en su actual empleo al mariscal de campo D. Juan Acevedo y Perez.

El expediente gubernativo mandado instruir a la comision de comprobacion del padron industrial de Reus, de la cual era jefe el Sr. Retes, será resuelto pronto y favorablemente. Segun nuestras noticias, los informes emitidos por las autoridades y demás personas llamadas a declarar, son en extremo favorables a todos los individuos de la comision.

Se anuncia el enlace de un diputado extremeño, rico propietario de aquella comarca, con una señorita de Badajoz, tan distinguida como bella.

Los diputados extremeños señores Piñero (D. Cipriano) y Alcaraz acompañan esta noche a la comision del ayuntamiento de Badajoz en su conferencia con el ministro de Hacienda para tratar asuntos de verdadero interés local.

Los ministros residentes en Madrid saldrán para el Escorial mañana a las ocho de la misma.

Esta tarde ha salido para el Escorial, donde ha sido llamado por el Sr. Cánovas, el secretario de la presidencia del Consejo de ministros, Sr. Collantes.

Se ha concedido pensión anual de 1780 pesetas a D. Agueda Castellon y Lavalle, viuda del comandante retirado de Cuba D. José Alis; regreso a la Peninsula a los tenientes coroneles de caballería D. Julian Barba y D. Luis Huerta y Urrutia; id. al capitán de infantería D. Francisco Cirugeda y Cirugeda; pensiones anuales de 940 y 720 pesetas respectivamente a las viudas D.ª Paula Dolz y D.ª Maria de la Encarnacion Ortiz; y se ha dispuesto continúe en el ejército de Cuba el capitán de infantería D. Ricardo Mendiúña.

Las obras de reparacion y ornato que se están llevando a cabo en el colegio de medicina de esta corte adelantan rápidamente y se espera que queden terminadas el 1.º del próximo octubre. Es digno de encomio el impulso que a las mismas han dado el ministro de Fomento y el rector de la universidad Sr. Ríos y Pedraja.

Anteayer, con motivo de los novillos que se corrieron en Simancas, se suscitó una cuestion entre vecinos de dicha localidad, resultando varios heridos.

La prensa de los Estados Unidos da cuenta de un hecho interesantísimo para los médicos. J. A. Kohlepp de Brooklyn ha sido casi radicalmente curado por el doctor C. J. Stahl de una tisis que padecía desde hacia cuatro años. El médico empleado ha sido la transfusion de la sangre. Luis Burkhard, un robusto mecánico, se prestó a suplir el fluido vital.

Por medio del instrumento de Whitehouse, se inyectaron varias onzas de sangre en periodos difentes.

Al mes de haberse practicado la primera operacion, el enfermo ya caminaba y podia trabajar dos horas al día. Burkhard, que habia sufrido la sangre, sufría mucho de sed y cansancio cada vez que se le daba una sangria.

La oficina de estadística de Washington proporciona los datos de que de los 27.560845 quintales de trigo, valuados en 17.320444 libras esterlinas que se importaron en el Reino Unido durante los siete meses que terminaron en 31 de junio último, 5.372674 procedian de Rusia, 2.687922 de Alemania, 2.841611 de la India británica, 11.818646 (el 41 por 100 del total) de los Estados Unidos, de los cuales 8.109224 quintales se embarcaron en puertos del Pacifico y el resto en otros.

Entre los nombres que circulan para gobernadores civiles hemos oido indicar al Sr. Santamaría para el de una provincia importante.

El ministro de la Gobernacion, señor Romero Robledo, no irá mañana probablemente al Escorial por el delicado estado de salud de su señora.

Aunque no de una manera definitiva, podría ser que en el consejo de ministros que ha de celebrarse en el Escorial se tratara algo de la anunciada combinacion de gobernadores.

### DIARIO DE MADRID. ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—San Leoncio y compañeros mártires.  
—Temperatura máxima de ayer, 26º grados; mínima, 11º.  
—Ayer llovía en Coruña, Lugo y Pontevedra.  
CULTOS.  
Segun el Jubileo de Cuarenta Horas de la parroquia de Ntra. Sra. del Buen Suceso, donde continúa la novena de su solemnidad.

